

# 2019年度学生(少儿)参加居民医保工作11月底结束

2019年度学生(少儿)参加苏州市区城乡居民基本医疗保险(以下简称居民医保)的申报缴费工作,将于2018年11月30日结束。符合条件条件的学生(少儿)尽快通过学校或户口所在地社区办理参保缴费手续,以免影响2019年度居民医保待遇享受。

2019年度学生(少儿)参加市区居民医保的参保对象分为三类:一是在本市托儿所、幼儿园、小学、初中、高中、中专、特殊教育、技校与职校就读的学生、儿童;其中非本市户籍人员的子女首次参加市区居民医保的,必须申请并取得流动人口子女积分人员资格;

二是具有本市户籍,年龄在18周岁以下的不在校少年儿童和婴幼儿,以及父母为本市户籍,子女在非本地学校就读的学生;三是在本市各类高等院校中接受普通高等学历教育的全日制本科学生和不在职研究生、高职高专学生、技校与职校的大专段学生,以及在外地大学就读的本市户籍人员子女。

根据市人社局、市财政局、市医保局[2018]33号文件规定,2019年度学生少儿参保缴费标准为每人190元(含20元大病保险费用),大学生参保缴费标准为每人140元(含20元大病保险费用)。根据苏州市人民政府苏府规字[2017]6号文件规定,本市户籍的低保人员、保

边缘人员、特困供养人员、孤儿、建档立卡贫困人口、重点优抚对象、建档立卡人员、困难残疾学生和特困非本市户籍在苏就读的低保大学生按规定参加居民医保时,个人免缴医疗保险费,其医疗保险费由政府全额补助。

居民医疗保险是一项关系广大学生(少儿)健康和幸福的重大民生工程,社保中心再次提醒:请学校及家长高度重视学生(少儿)的居民医保参保事宜,尽快为学生(少儿)办理参保缴费手续,务必做到应保尽保,避免因参保而使学生(少儿)无法享受居民医保待遇的情况发生。

(肖佳)

# 苏州市南环桥市场进社区开展主题党日活动

近日,苏州市南环桥市场党委组织在职党员前往园区新加花园社区和相城区水韵花都社区,开展“在职党员进社区统一服务日”——主题党日

活动。苏州南环桥市场在职党员的主题党日活动,生动活泼别具一格。在南环桥平价农产品新加花园店和水韵花都店的活动现场,党员志愿者充分发挥菜篮子工程优势,通过发放宣传资料、现场咨询等形式向居民普及食品安全知识,并向居民介绍苏州市现代农产品物流园南环桥市场的发展规划和前景,让社区居民近距离了解南环桥市场这一苏州最大“菜篮子”的发展历程。

活动过程中,志愿者还帮助社区平价店整理货架,协助订购销售农产品,获得居民的好评。在刚开业三天的水韵花都社区店,前来购买的社区居民表示“南环桥市场为他们送去了便利、实惠,为老百姓办了件大好事”,希望今后多举办这样的活动。

(肖佳)

# 张家港法院异地成功扣押车辆

11月13日中午,张家港法院金港法庭执行组接到申请执行人苏州某公司电话,称发现被执行人常州某公司名下的两辆轿车的下落,请求法院予以扣押。该院就是该院,金港法庭立即启动紧急执行预案,迅速派人驱车前往常州。

在常州市新北区人民法院配合下,准确地找到了藏匿于常州新北区某小区的某品牌小轿车。通过放置在车窗边的移车电话联系到了该车的驾驶员。该院执行人员告知其配合义务后,向其索回了车辆钥匙,顺利扣押到该车辆。马不停蹄,执行组又立即前往常州天宁区,在农业银行某支行总行找到被执行人名下的奔驰牌小轿车。该院执行人员通过拨打110、114,联系上车辆实际使用人沈某,通知其到停车场协商解款。经过耐心的沟通,沈某自愿交出了车钥匙。两辆车辆均被该院快速安全地扣押至金港法庭。

据悉,常州某公司拖欠苏州某公司70余万元,在另一案件中,常州某公司拖欠某银行4000余万元,目前正在诉讼中,该院在执行过程中多次通知常州某公司协商解决本案债务,但其均避而不见。在该院扣押到上述两辆车的当晚,常州某公司主动联系到承办法官的法官,要求协商解款并承诺不拖欠于本月底将支付全部欠款。在本次异地扣押车辆的过程中,该院金港法庭严格执行法院规定,措施灵活,效果明显,取得了申请执行人的高度赞扬。

(陈维维)

# 相城法院凌晨突击让“老赖”损失惨重

为确保如期实现“基本解决执行难”目标,相城法院紧紧围绕要求,向“执行难”发起总攻。11月13日,相城法院凌晨突击开展凌晨行动,突袭17件涉民生案件的18名被执行人,并邀请6名代表委员到场监督。

被执行人王某因生意周转借款300余万元,经法院判决后仍拒不履行,辩称其对外也有债权尚未收回,因此无法还款。在13日的行动中,法官在其家中搜出现金30万元,珠宝首饰若干,3条软壳中华香烟,还有为置办酒席准备的五粮液、茅台等高档酒近60箱共350余瓶。

王某被拘回法院后,经过法官的释法说理和批评教育,表示愿意积极履行债务。在与申请人的协商过程中,王某称,之所以欠下如此巨额款项,是因为在生意经营中,其将数百万元借给了高某,而高某即将在其他破产案件中获大额分配款。为更好地解决问题,王某通知高某来法院,根据王某的实际情况,法院组织三方进行协商,最终高某愿意配合法院执行。通过收取第三方债权的方式,王某与申请人达成分期付款和解协议。虽然这次王某比较配合法院的行动,但鉴于其之前拒不履行的行为,法院对其处以3万元罚款,以示惩戒。

3个多小时的凌晨行动结束后,执行干警继续紧张忙碌地处理相关案件。经过一天的努力,共拘9名被执行人,最终执结案件5件,达成和解协议1件,根据此前拒不履行的情节,对其中5人处以3.6万元罚款;对仍拒不履行的2名被执行人予以司法拘留。

(丁蔚华)

# 趣学手语——让沟通更美妙

11月15日下午,苏州市立医院东区门诊三楼会议室,院团委、妇儿党支部、急诊党支部联合举办院内首场手语学习活动,以及宋提高医院医务志愿者的素质和能力,进一步弘扬志愿精神。江苏省聋人协会副主席、苏州市聋人协会主席郭英女士亲临现场,为本次活动助力。

郭英主席对本次活动的充分肯定,并表示希望今后加强合作,让医务人员能够为听障人士提供更多帮助。与此同时,她还向大家介绍了苏州市博爱手语公益服务中心名字的由来:“至善至心,爱在指间”。活动中,职工们不仅学习了日常使用的一些手语单词,还学习了简单的与医疗相关手语。急诊室的6位护士为大家带来了精彩的手语表演《感恩的心》。

全世界有很多听障人士,他们与正常人不同的是生活在无声的世界里,而“手语”便是一把打开无声世界大门的钥匙。因此,只有发展聋人文化和手语文化,为聋人营造信息无障碍环境,为聋人提供手语翻译服务,才能让聋人平等地参与社会并与社会融合,帮助聋人实现中国梦。

只有通过学习手语,了解手语,才能更好地沟通彼此心灵,进行心与心的交流,帮助更多的聋人。“懂听人”来“助聋”,我们多一份关怀,他们就多一份温暖。

(徐亮)

# 第16届苏州民间艺术节暨吴中文化创意集市启幕

第十六届苏州民间艺术节暨2018吴中文化创意集市日前在吴中凤凰广场启幕。苏州市委宣传部常务副部长、市文明办副主任缪学为、吴中区委副书记、吴中高新区党工委书记李朝日、吴中区委常委、宣传部长、统战部长顾建利等共同启动活动。

活动现场揭幕第三届苏州市“金桂”民间文艺(民间工艺类)优秀个人作品和首届“苏工匠杯”苏作文创作品征集大赛入围作品。第三届苏州市“金桂”民间文艺(民间工艺类)优秀作品是由苏州市民间文艺家协会设立的综合性民间文艺评选活动,目的是推出优秀作品、优秀人才,与中国民协“山花奖”、江苏省民协“迎春花奖”评选活动相对应,是集中展示苏州民间文化艺术精髓、发现优秀民间工艺大师的苏州民间文艺品牌。“苏工匠杯”苏作文创作品征集大赛是由吴中区委组织部、宣传部、吴中高新区管委会主办的赛事活动,征集了代表新时期苏作工艺的发展

方向的作品,突出以深厚的苏作文化作为创意设计主题,挖掘有创新突破的青年艺人,进一步提升苏作文创设计水平和产品品质,推进优秀文创作品的商业化转化。

整个系列活动分为“民间艺术节精品展、民间工艺展、苏作文化创意展、‘苏工匠杯’苏作文创作品征集大赛优秀作品展”三大板块进行;涵盖织绣、雕塑、工艺美术、金属工艺和其他类工艺品等10个大类;涉及刺绣、缂丝、玉雕、陶器、木雕、竹刻、泥塑、剪纸、红木家具、仿古铜器、御窑金砖、农民画、麦秸画、琉璃、仿真船模、风筝、树叶画、桃花坞年画、泥塑、漆艺、赏石等民间手工艺品40多个品种进行展示;设立民间手工艺现场展示与创作、苏作文化的体



验、苏州工匠园首批导师集体亮相、文创新品展示等,还有民间工艺家作品拍卖会、灯谜竞猜活动、惠民文艺演出等,还特别增加大师与学生交流的校外综合实践活动,由大师们带领学生参观、讲解,播下传统文化的种子,为广大市民打造一场充满苏州韵味的文化饕餮盛宴。

(吴欣)

# 苏州中级法院首次采用七人制合议庭审理环境案件

11月13日、14日,苏州中级法院环境资源审判庭先后组成七人制大合议庭(3名法官+4名人民陪审员),对两起环境民事公益诉讼进行审理。这是苏州中院首起人民陪审员法生效后,首次采用七人大合议庭审理民事案件。

根据《人民陪审员法》的要求,苏州中院在组成案件合议庭的陪审员人选时,尤其注重当事人的工作性质和专业

背景,尽可能地将专业知识对口的人民陪审员吸纳进来,以帮助法院的审理。据悉,人民陪审员的改革经苏州法院一直走在全国的前列,其中,吴中法院的“适用分离”等试点经验还被国家层面立法吸收。

据了解,两起案件中一起案件为中华环保联合会诉刘某某个人承担生态环境修复费,刘某某之前已因环境污染罪

被昆山市法院判决承担相应的刑事责任;另一起案件为一个公益组织诉昆山某某置业公司,要求其停止房地产项目开发建设活动、停止侵占破坏湿地的行为。

合议庭将会按照事实审与法律审分离的原则,有效吸收人民陪审员的意见,对案件作出公正的判决。

(余刚)

# 970路公交司机“等一等”很暖心

乘坐公交车的人可能都遇到过看到车子进站却只靠几步赶不上,眼睁睁看着车子开走的情况。有时是司机在起步时注意力在前,没看到有人追车,但也有个别司机故意不等人。日前记者就遇到一位暖心的好司机。

14日下午4点钟,记者在南门路盘查路口准备坐970路京沪公交车,在红

绿灯处远远看到车子慢慢驶来,记者赶紧跑向路边,车子还是从身边开过,当时离车站大约还有30米,车子已经启动,此时司机从后视镜里看到记者在奔跑,马上又停了下来等候,让人非常感动。

上车后记者说了句“谢谢”,这位年轻的戴黑边眼镜的司机暖心地回了句

“不客气”。一路上这位司机开得很稳,有老人上车时,他都等老人站稳或坐定后再开。

后据记者从公交公司了解到,这位司机的车号是苏E5E996,名叫陆文龙,是2018年苏州市公共交通驾驶员技能竞赛的第三名。在此,为陆师傅的暖心服务点个赞。

(余刚)

# 吴江法院首次采用电话方式送达

近日,在一起追偿权纠纷案件审理过程中,苏州吴江法院采用电话方式向被告送达材料,并依法开庭审理,这是该院首次将电话送达方式应用于审判实践。

在该案审理过程中,承办法官用法院特快专递向被告邮寄传票、应诉通知、起诉状副本等诉讼材料,但因无人签收,材料被退回。后从快递员处了解到,要送达人即被告的电话一直是能够接通的,但一说是法院专递就称自己不在家,导致多次送达均未成功。在此情况下,承办法官决定依照《关于进一步加强民事送达

工作的若干意见》的规定,采取电话送达方式。

承办法官拨通被告电话后,确认机主是被告,在其拒绝提供可以收到诉讼材料的地址之后,明确告知其姓名、案由、当事人、诉讼请求、事实和理由以及开庭时间、开庭地点,并告知其拒不到庭参加诉讼的后果。通话过程全程录音,并将录音刻制成光盘,详细记录下通话双方的电话号码、通话内容以及通话时间等内容,一并附卷。

电话送达在提高了送达效率,缩短案件审理周期的同时,节省了司法资

源,提高了审判效率,同时也可以有效规避当事人故意拒收法院传票诉讼行为的发生。

2017年7月19日,最高人民法院出台的《关于进一步加强民事送达工作的若干意见》第十四条明确规定,对于移动通讯工具能够接通但无法直接送达或邮寄送达的,除判决书、裁定书、调解书外,可以采取电话送达的方式,由送达人员告知当事人诉讼文书内容,并记录拨打、接听电话号码、通话时间,送达诉讼文书内容,通话过程应当录音并存档备查。

(朱银龙)